

# 香港鶴山同鄉會

## 會訊

HONG KONG  
HOK SHAN  
ASSOCIATION  
NEWSLETTER

非賣品

66

出版者：香港鶴山同鄉會  
主編：本會宣傳部  
地址：香港駱克道401至403號七樓  
電話：二五二七七七四五、二五二九一四三零  
傳真：二五二七九一零六  
網址：[www.hk-hok-shan.org](http://www.hk-hok-shan.org)  
二零一五年一月



### 會務簡訊

#### 一、友好往來（一〇一四年）

八月十五日，香港五邑名社團友會，假座荃灣大會堂舉行「五邑共融、群星雲集」晚會，理事宋少文、田渭明代表出席。

八月十六日，鶴山市委、統戰部部長邱文健、副部長李婉清等率領八位成員到訪，受到理事長呂榮駒、副理事長任榮照等理監事熱情接待，並於酒樓設宴款待。

九月一日，香港五邑同鄉慶祝國慶籌備委員會，於北角富臨皇宮舉行籌備委員會會議，理事任偉生代表出席。

九月十四日，副理事長李玉麟、理事馮文傑回鶴山，出席籌備來屆在馬來西亞舉行世界鶴山鄉親聯誼會事宜。

九月十四日，香港灣仔各界於北角富臨皇宮，舉行慶祝國慶聯歡晚會，理事宋少文、任偉生代表出席。

九月十六日，香港廣東社團總會，假座九龍美麗華商場舉行周年會員大會，理事任偉生代表出席。

九月二十七日，香港五邑同鄉，假座北角富臨皇宮，舉行慶祝國慶聯歡大會，理事長田榮駒、副理事長李純熙、任榮照、副監事長李澤裕等十六位理監事出席。

十月十一日，會長劉兆銘、理事李順洪，前往美國出席美國紐約鶴山公所，舉行一百四十二周年會慶典禮，並致贈字畫一幅。

十一月十日，香港印刷業商會，於太古廣場萬豪酒店舉行七十五周年慶，監事長田振祥、副理事長李純熙及理事任偉生代表出席。

十一月十二日，鶴山市常委邱文健、統戰部副部長李婉清率領婦女聯合會、鶴山名鎮領導一行十多人拜訪本會，受到副理事長李純熙、李玉麟、任榮照、麥炳球，副監事長李澤裕等十多位理監事熱情接待，並於酒家設宴款待。

五、新增會員  
十一月九日，本會組織會員本港一天遊，參加是次活動的理監事及會員共一百九十多。

#### 四、旅遊觀光

本會一年一度秋祭活動，已於一〇一四年九月二十八日完成。當天參加拜祭的有執行會長楊明標先生，副理事長李純熙、任榮照及副監事長李澤裕等三十多位理監事及家眷，帶備香燭冥錢一同前往沙嶺墳場向先人拜祭。



本會理監事與鶴山市領導合照

# 美國紐約鶴山公所成立一百四十三週年慶典暨大樓重建二十二週年慶典

財務部 李浩堯

二零一四年十月十一日，美國紐約鶴山公所成立一百四十三週年暨大樓重建二十二週年慶典，會長劉兆銘和審核部長李順洪代表香港鶴山同鄉會出席。典禮於美國紐約舉行，當日筵開六十七席，三藩市岡州總會館、三藩市岡州保安總堂、三藩市岡州福慶堂、三藩市岡州德厚堂、羅省岡州會館、羅省保安家庭堂等多個友會均有出席致賀，場面盛大，熱鬧非常。

美國紐約鶴山公所永遠總顧問李銳成及主席馮耀星主持了慶祝儀式，並分別致詞。李銳成在致詞時表示，鶴山鄉親一百多年前飄洋過海，歷盡艱辛在美國掙扎打拼，認識到必須團結鄉親，互助互愛，因而成立公所，建設會址，使鄉親們有一個集結聯誼之所，上世紀八十年代更得鄉親支持加以重建。美國紐約鶴山公所接受了由各友會送上的賀禮，而由香港鶴山同鄉會會長劉兆銘雙手奉送一幅由鶴山名書法家親手題詞撰寫的字畫，內容為「凝聚僑誼，共創未來」，牽起當日盛會的高潮。

美國紐約鶴山公所的歷史追溯至同治辛未（一八七一年）年間，廣東省鶴山縣的鄉親便在紐約設立鶴山公房，之後改名鶴山公所。它的會址最早設立在披露街，後遷至東百老匯街。其後鶴山鄉親籌款購下目前於勿街的大樓。這棟建築在當年購入時，已有相當時日，使用數十年後樓齡已達百年之久，鶴山公所於一九八九年重建，於一九九一年十二月大樓落成揭幕，同年為美國紐約鶴山公所成立一百二十週年。美國紐約鶴山公所成立以來，鄉賢出錢出力，致力於僑社的和諧安定繁榮。它不但是紐約重要僑團之一，同時也是宣導成立美東聯成公所的主要力量之一。

在此，再次祝賀美國紐約鶴山公所會務繁榮，蒸蒸日上！



會長劉兆銘（右）理事李順洪（左）代表本會向紐約鶴山公所贈送字畫



會長劉兆銘（後排左六），理事李順洪（後排左五）與紐約鶴山公所理監事合照

## 溫馨提示

**好消息：**日前本會收到江門市港澳客運公司來函，為了優惠五邑鄉親，凡香港鶴山同鄉會會員憑個人會員證，到尖沙咀中港城「珠江客運」購買香港至江門船票可享受優惠：單程160元/張，套票280元/套，如果由江門港碼頭購買船票，價錢一樣，要以人民幣計算，每位會員最多可購買四張或四套，由即日起至2015年12月31日前有效。（註：節假日不適用）

## 會 訊



會員大合照



參觀竹林禪院



午餐場面



## 會員一天遊

康樂部 黃文漢

本會舉辦一年一度之秋季旅遊，已於二〇一四年十一月九日順利完成。參加人數達 262 人，報名情況一如過往，非常踴躍，一個上午經以滿額，足以證明會員對本會的支持及信心。

當日同鄉會聘用美之旅旅行社代辦一切事項及安排，本會副理事長李純熙、麥炳球及副監事長李澤裕以及多名理監事一同參與及沿途跟進，以確保一切順利進行。當日集合地點在灣仔修頓球場，由旅行社安排四部大型旅遊車接載會員，首先前往本港一個新開發的旅遊景點——啟德郵輪碼頭公園，啟德郵輪碼頭公園位於啟德郵輪碼頭頂層平台，公園佔地二萬三仟平方米，設有多項靜態設施，包括中央草坪、觀景平台、水景花園及噴泉廣場等。全程由多名導遊帶領參觀各項景點，以及介紹維港兩岸景色及各區典故，各團友亦聽得津津樂道，其後一幅百人大合照，結束郵輪碼頭之旅。直去鯉魚門享用一頓豐富的海鮮餐，餐後部份團友由導遊帶領到鯉魚門天后廟參觀，亦有部份團友在附近商店購買手信，各人滿載而歸。享用午餐後，會員分批到荔枝角饒宗頤文化館參觀，在前往途中，在車廂內舉行抽獎，獎品包括：冬菇、毛巾及理事長贊助的紅酒及即食蠻等，人人都高興萬分，部份中獎團友更與其他團友分享獎品，真的是人人有份，永不落空。

饒宗頤文化館坐落在荔枝角山崗上，前身是荔枝角醫院，是香港特區政府發展局活化歷史建築伙伴計劃的首批活化項目，團友在導遊帶領下，參觀館內三個分別屬於上中下三個觀景區，館內建築物多屬於二十世紀初，英國為華工興建的屯舍。館內更展出多件饒宗頤國學大師的文化及藝術作品。會員參觀過後，再前往竹林禪院位於荃灣芙蓉山路，各團友隨導遊帶領下參觀院內的天王殿，大雄寶殿及五百羅漢殿等，需然院內有不少斜坡及階級，但團友都被院內的古色古香及莊嚴的建築物吸引，一直上到五百羅漢殿，觀看五百羅漢的不同法相及做型。

到下午四時左右回程，返回修頓球場解散，各會員亦期待明年的活動，紛紛向理監事說要下次再報名參加，各理監們辛苦了一整天，亦覺得開心。希望各理監事再次努力吧！

# 香港鶴山同鄉會會訊

HONG KONG  
HOK SHAN  
ASSOCIATION  
NEWSLETTER

非賣品

66

出版者：香港鶴山同鄉會  
主編：本會宣傳部  
地址：香港駱克道401至403號七樓  
電話：二五二七七七四五、二五二九一四三零  
傳真：二五二七九一零六  
網址：[www.hk-hok-shan.org](http://www.hk-hok-shan.org)  
二零一五年一月



## 會務簡訊

### 一、友好往來（一〇一四年）

八月十五日，香港五邑名社團友會，假座荃灣大會堂舉行「五邑共融、群星雲集」晚會，理事宋少文、邱渭明代表出席。

八月十六日，鶴山市委、統戰部部長邱文健、副部長李婉清等率領八位成員到訪，受到理事長呂榮駒、副理事長任榮照等理監事熱情接待，並於酒樓設宴款待。

九月一日，香港五邑同鄉慶祝國慶籌備委員會，於北角富臨皇宮舉行籌備委員會會議，理事任偉生代表出席。

九月十四日，副理事長李玉麟、理事馮文傑回鶴山，出席籌備來屆在馬來西亞舉行世界鶴山鄉親聯誼會事宜。

九月十四日，香港灣仔各界於北角富臨皇宮，舉行慶祝國慶聯歡晚會，理事宋少文、任偉生代表出席。

九月二十六日，香港廣東社團總會，假座九龍美麗華商場舉行周年會員大會，理事任偉生代表出席。

九月二十七日，香港五邑同鄉，假座北角富臨皇宮，舉行慶祝國慶聯歡大會，理事長邱榮駒、副理事長李純熙、任榮照、副監事長李澤裕等十六位理監事出席。

十月十一日，會長劉兆銘、理事李順洪，前往美國出席美國紐約鶴山公所，舉行一百四十二周年會慶典禮，並致贈字畫一幅。

十一月十日，香港印刷業商會，於太古廣場萬豪酒店舉行七十五周年慶，監事長邱振祥、副理事長李純熙及理事任偉生代表出席。

十一月十二日，鶴山市常委邱文健、統戰部副部長李婉清率領婦女聯合會、鶴山名鎮領導一行十多人拜訪本會，受到副理事長李純熙、李玉麟、任榮照、麥炳球，副監事長李澤裕等多位理監事熱情接待，並於酒家設宴款待。

### 五、新增會員

新增的會員有十八人。  
二〇一四年下半年度

### 四、旅遊觀光

十一月九日，本會組織會員本港一天遊，參加是次活動的理監事及會員共一百九十多。

### 三、秋祭

本會一年一度秋祭活動，已於二〇一四年九月二十八日完成。當天參加拜祭的有執行會長楊明標先生，副理事長李純熙、任榮照及副監事長李澤裕等三十多位理監事及家眷，帶備香燭冥錢一同前往沙嶺墳場向先人拜祭。



本會理監事與鶴山市領導合照